

今天市区天气 阴有小雪,转多云 北风5-6级阵风7-8级 -2~2℃



明天市区天气 晴转多云 北风转南风3-4级 -4~2℃



后天市区天气 多云转晴 南风转偏西风3-4级 -4~4℃

今天市区阴有小雪,转多云

最低气温-2℃,最高气温2℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国) 今天全市阴,北部地区局部有小雪,转多云,北风为主。明天全市晴间多云,北风 转南风。后天全市多云间晴,南风转偏

西风

烟台市气象台12月30日发布天气

新报

烟台市区,12月31日白天,阴有小雪,转多云,北风5-6级阵风7-8级,最低气温-2 $^{\circ}$,最高气温2 $^{\circ}$ 。

2024年1月1日,晴转多云,北风转 南风3-4级,-4~2℃。 2024年1月2日,多云转晴,南风转 偏西风3-4级,-4~4℃。

空气污染气象条件预报:气象条件 有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

🔾 拿发票"换"工资,不可取!

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王蓬)从事销售工作的市民小丽每月除了基本工资,还根据业绩表现有绩效工资。前不久,企业开始要求其在领取绩效工资时提供等额发票。可以拿发票"换"工资吗?烟台市劳动人事争议调解仲裁院有关工作人员表示,以发票虚构报销名目的方式结算工资属于违法行为,这种做法不可取。

"依据《山东省企业工资支付规定》第十七条之规定,企业应当以货币形式支付劳动者工资,不得以实物或者有价证券等代替货币支付。"烟台市劳动人事争议调解仲裁院工作人员解答道,该公司要求小丽以提供发票报销的方式兑换绩效工资,不符合工资支付的法定方式。

有的用人单位和劳动者认为用发票"换"工资,会减少企业所得税纳税金额和劳动者工资薪金个人所得税纳税金额。看似"互利",但实则俱损。由于真实的工资结算过程被虚构的支出项目所隐匿,后续一旦发生工资争议,难以从财务凭证中查找到完整的工资支付记录,劳动者不能证明实际的月工资构成和标准,导致自身利益受损。用人单位正常经营的成本费用数据因掺杂大量的非正常报账费用严重失真,久之势必会影响正常的财务管理秩序,不利于企业的长远发展。

拿发票"换"工资还会对国家利益与社会公共利益造成损害。通过虚构报销事项不缴或者少缴应纳税款,本质上属于偷税行为,依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条之规定,税务机关追缴不缴或者少缴的税款时,还会一并追缴滞纳金,劳动者和用人单位还将面临被罚款甚至追究刑事责任的风险。同时,用人单位虚构工资账目资料还会导致社会保险缴费基数和住房公积金月缴存额减少,扰乱社会保险和住房公积金的征缴秩序,依据《社会保险费征缴暂行条例》《住房公积金管理条例》的相关规定,同样会面临被追缴欠费、加收滞纳金或罚款的法律责任。

气温回升 莱州湾冰情有所缓解



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 周洪洋 摄影报道)记者12月29日 从烟台海事局了解到,随着近几日气温略有回升,莱州湾海冰冰情较前几日严重时有所缓解,但仍对船舶进出港有一定影响

12月28日,经烟台莱州海事处工作人员通过无人机现场巡查,发现海庙港、朱旺港海冰自岸边向外延伸约2公里,港口及周边冰情有所缓解,部分近岸水域海冰已出现裂隙,小部分区域在船舶进

出影响下,已出现消融现象,但仍对船舶进出港有一定影响。

受寒潮和强冷空气影响,莱州西部水域自12月中旬起陆续出现海冰,其间冰情持续发展,对部分港口船舶进出港造成影响。冰情严重时,朱旺港实施船舶禁航,海庙港船舶进出港实施"一船一议",根据冰情评估安排船舶靠泊计划。

近期,烟台海事部门持续加强对重点水域的巡查工作,采取港口日报、船舶现场反馈、重点岸线巡查、卫星遥感等多

种手段,持续对辖区冰情进行监测,及时掌握海冰实况和发展趋势,第一时间向港航企业、到港船舶发布通航情况和海冰预警信息。根据海冰情况适时采取船舶禁限航和进出港船舶全程动态监控等措施,协调大马力拖轮随时做好应急待命准备,确保有效应对冰情。

当前,除海庙港、朱旺港浮冰对船舶进出港存在一定影响外,烟台海事局辖区其他海域冰情较轻,对船舶正常通行影响不大。

70万烟台人已参保 今天24时截止

2024年烟台市民健康保涵盖几十种高价药、特效药保障

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)今日24时,2024年烟台市民健康保将截止参保。记者获悉,作为烟台市唯一政府指导的普惠型商业补充医疗保险,自其10月26日上线以来,目前已有超过70万烟台人积极参保。

"烟台市民健康保"自2022年推出以来,为很多遭受疾病侵袭的烟台家庭减轻了医疗费用负担。烟台市民健康保可以赔付医保目录内的个人自付部分、医保目录外正面清单内的药品和耗材之外,还有责任三和责任四涵盖几十种特定高额药品和特效药。

特定高额药品保障是指,保险期间,参保人经烟台市基本医疗保险定点医疗机构特药责任医师诊断,符合使用《烟台市民健康保特定高额药品目录》中的药品,可在"烟台市民健康保"指定平台申请特定高额药品。保险金额最高50万

元,年度免赔额1.6万元。健康人群报销比例为70%,在投保开放日前经医保部门认定备案为全身各系统恶性肿瘤、白血病、系统性红斑狼疮3种门诊慢特病病种的报销比例为60%。

特殊疗效药品保障是指,取得山东省户籍满5年或取得山东省户籍、年龄不满5周岁,其父母一方取得山东省户籍满5年的限定疾病被保险人,经烟台市基本医疗保险定点医疗机构特药责任医师诊断,符合使用《烟台市民健康保特殊疗效药品目录》中药品的,可在"烟台市民健康保"指定平台申请特殊疗效药品。保险金额最高30万元,年度免赔额1万元,报销比例70%。

特定高额药品和特殊疗效药品目录可以在"烟台市民健康保"公众号聊天界面下方的"服务中心"-"2024年度产品指南"的保障详情链接查询。

为给广大参保人提供用药便利、告别用药困境,"烟台市民健康保"还支持全球找药服务,让广大参保人无须远赴海外,在海南乐城先行区就能享受国际最前沿的300余种特许药品及全球最前沿药品药物及治疗技术。被保险人只需致电客服热线400-005-7995进行报案,经合理性审核通过之后,即可享受专人对接预约专家、安排特定医疗机构就医、特药直赔等服务。



芝罘区抽查6个在建工地



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙元钦 摄影报道)连日来,芝罘区 住建局开展安全生产护航行动,检查组对6 个在建项目工地进行现场安全抽查,确保年 终岁尾全区在建工地安全生产稳定。

检查组结合临近年底易出现的抢工期、 赶进度等违规行为,重点排查了冬季消防、 临时用电、电气焊动火作业、起重机械及防 滑防冻安全管控工作,对检查中出现的高空 作业不规范、物料堆放不整齐及工地积雪清 理不及时等违规安全隐患进行了现场反馈, 对责任单位提出了整改要求,责令其限期整 改。目前,累计排查治理各类安全隐患18 条,为建筑企业施工撑起了"安全伞"。